【同意公开】

对政协长春市第十四届委员会第二次会议第 357 号提案的 答复

迟耀丹委员您好:

您在长春市第十四届委员会第二次会议代表意见上提出的《关于取消 2023 年长春市中考学生体育测试男生 1000 米、女生800 米的建议》的提案(第 357 号)收悉,现答复如下:

您在提案中提出取消 2023 年长春市中考学生体育测试男生 1000 米、女生 800 米项目非常重要,指导性很强,我们已经采纳该提案建议。现将长春市教育局关于 2023 年中考体育现场考试相关举措向您汇报,请多提意见。

首先,向您表示歉意。由于近期一直忙于组织开展体育中考的相关事宜,没能及时向您汇报关于"取消 2023 年长春市中考学生体育测试男生 1000 米、女生 800 米项目"的相关进展,望您能够理解。

其次,向您汇报一下 2023 年长春市中考学生体育现场测试具体举措。今年 2 月份我局就开始组织医疗、体育等方面专家进行了研讨和论证,经论证,专家给出的意见,一是阳性感染学生心肺功能恢复周期为 2—3 个月,5 月初组织开展体育中考现场测试应该没有问题。二是鉴于学生身体恢复后训练时间较短,建议取消运动强度较大的 800 米、1000 米测试或降低测试标准,其他项

目应全部保留。然后,向市政府主管领导汇报相关情况,经领导研究后批示,按专家建议执行。3月份,通过媒体向社会公布"暂停体育中考现场测试中的男子1000米、女子800米项目,相应成绩按满分计;其他项目不变,总分不变"。4月份,相继下发《关于组织实施长春市2023年初中毕业升学体育学科考试的通知》《关于选派2023年体育现场考试考务长的通知》《长春市2023年初中毕业升学体育学科考试现场考试指导手册》《长春市2023年初中毕业升学体育学科考试现场考试设备使用手册》,保证体育中考顺利进行。5月初,进行考务长、考务员及其他工作人员培训会。截至目前,体育中考现场考试、缓考等工作已全部完成,考试全过程安全、有序、顺利。

再次,向您汇报一下我市体育中考改革的工作事宜,市教育局正全面推进体育中考改革工作,研究制定我市体育中考改革方案,逐步体育中考提高分值,科学设置测试项目,建立完善的考查方式和计分办法;将学生视力健康状况纳入体育中考评价体系;营造学校、家庭、社会共同关注中小学生全面健康发展的良好舆论氛围。目前,已到征求意见阶段,请您予以关注,并对我们进行指导。

最后,再一次向您表示感谢,感谢您对我市教育工作的关注与支持,并为我们提供了宝贵建议。祝您工作顺利、身体健康!

长春市教育局

2023年5月21日

联系人及电话: 马志军, 88787023